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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 17 lipca br. Posła na Sejm RP Pana Andrzeja Śliwki w sprawie możliwego 
udziału instytucji publicznych w promowaniu kampanii politycznych o nielegalnym 
charakterze prowadzonych przez organizację Akcja Demokracja współpracującą z firmą 
Estratos (interpelacja nr 10918)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwo Cyfryzacji lub podległy mu NASK współpracowały, bezpośrednio 
lub pośrednio, z organizacją Akcja Demokracja, członkami tej organizacji lub firmą 
Estratos z siedzibą w Wiedniu?

Ministerstwo Cyfryzacji jak również NASK-PIB nie współpracowały zarówno z organizacją 
Akcja Demokracja ani z firmą Estratos z siedzibą w Wiedniu.

Ad 2) Czy Ministerstwo posiada wiedzę na temat źródeł finansowania kampanii 
reklamowych prowadzonych przez Akcję Demokracja, które obecnie są emitowane w 
polskim Internecie?

Ministerstwo Cyfryzacji nie posiada wiedzy w przedmiotowym zakresie.

Ad 3) Czy Ministerstwo monitoruje działania firm zagranicznych, takich jak Estratos, 
które mogą wpływać na procesy polityczne w Polsce z naruszeniem prawa wyborczego?

W ramach zadań zleconych przez Ministra Cyfryzacji -  Ośrodek Analizy Dezinformacji 
NASK-PIB prowadzi monitoring treści szkodliwych i dezinformacyjnych w polskiej 
infosferze. W związku z tymi zadaniami, zajmuje się analizą treści dezinformacyjnych, 
kanałów ich rozpowszechniania oraz wykorzystywanych do propagowania dezinformacji 
technik, taktyk i procedur. W tym celu przeprowadza również analizę w infosferze - tzw. 
Open Source Intelligence (badanie źródeł jawnych). Zgromadzone informacje w postaci 
analiz i raportów są przekazywane do odpowiednich instytucji. MC oraz NASK nie zajmuje 
się monitorowaniem działalności firm. Opisany zakres działalności jest poza właściwością 
MC i NASK.

Ad 4) Czy NASK organizował wydarzenie, w którym uczestniczył Jakub Kocjan, i czy 
spotkanie to miało charakter oficjalny lub roboczy? Czy były podejmowane decyzje o 
współpracy?

Pan Jakub Kocjan brał udział w otwartych spotkaniach edukacyjnych dotyczących 
dezinformacji prowadzonych przez NASK w ramach. Wydarzenia miały charakter 
szkoleniowy. Na spotkaniach nie były podejmowane decyzje o jakiejkolwiek współpracy, 
miały one charakter wyłącznie edukacyjny, w formie wykładu z możliwością zadawania 
pytań.

Ad 5) Czy Ministerstwo Cyfryzacji zamierza wprowadzić mechanizmy kontrolne wobec 
fundacji i firm zagranicznych zaangażowanych w polityczne działania online, w tym 
nielegalne kampanie reklamowe?
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Przedmiotowe kwestie są poza właściwością Ministerstwa Cyfryzacji. 

Ad 6) Czy Ministerstwo wystąpiło lub zamierza wystąpić do Państwowej Komisji 
Wyborczej i organów ścigania w sprawie możliwego naruszenia przepisów dotyczących 
reklamy politycznej i finansowania kampanii?

Ewentualne podejrzenia w przedmiotowym zakresie zostały zgłaszane przez NASK-PIB do 
Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego.

Ad 7) Czy Ministerstwo podejmie działania mające na celu zapewnienie pełnej 
neutralności instytucji państwowych w przestrzeni cyfrowej oraz przeciwdziałanie 
wykorzystywaniu ich prestiżu w celach politycznych?

W ramach zadań zleconych przez Ministra Cyfryzacji -  Ośrodek Analizy Dezinformacji 
NASK-PIB prowadzi monitoring treści szkodliwych i dezinformacyjnych w polskiej 
infosferze. Działania Ministerstwa Cyfryzacji opierają się przede wszytkim na 
monitorowaniu, edukacji i zgłaszaniu podejrzeń w zakresie zjawiska dezinformacji.

Z wyrazami szacunku

Paweł Olszewski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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